

## 我市一学校

# 入选省卓越农村中学科技馆培育项目

本报讯(记者 崔敬)12月23日,记者了解到,河南省科学技术协会发布2024年河南省卓越农村中学科技馆培育项目评审结果,我省4所学校成为培育项目承担单位。其中,我市封丘县第二初级中学教育总校(原名为封丘县城关乡第一中学)光荣入选。

为推动我省科技馆公共服务向农村延伸,省科协决定组织实施卓越农村中学科技馆培育项目。在自愿申报、各

省辖市和济源示范区科协推荐、形式审查的基础上,省科协组织专家进行了评审。根据专家评审结果,封丘县第二初级中学教育总校获批作为2024年卓越农村中学科技馆培育项目承担单位。

封丘县第二初级中学教育总校科技馆,是经封丘县科协大力争取,由中国科技基金会捐赠,于2019年建成,现有展品20套。该校以农村中学科技馆

为基础,采购各类具有科学性、趣味性和互动性的展品,涵盖物理、化学、生物、天文等多个学科领域,进一步丰富和充实现有的展教资源。

据了解,该科技馆为农村学生提供了更加多元化的学习体验,从而为创建卓越农村中学科技馆筑牢硬件根基,提升科技馆的吸引力和教育价值,为农村青少年的科技教育事业作出了贡献。

## 我市办理的一起商业贿赂案被评为全省反不正当竞争类优秀案例

本报讯(记者 崔敬)12月20日,记者了解到,在刚刚结束的河南省反不正当竞争和价格监督能力提升案例宣讲活动中,市市场监督管理局办理的一起商业贿赂案被评为全省反不正当竞争类优秀案例。

宣讲活动中,市市场监督管理局反垄断与反不正当竞争科相关负责人现场进行了案例宣讲。经评审专家组点评打分,由我市市场监督管理局办理的一起商业贿赂案从百余个案例中脱颖而出,被评为全省反不正当竞争类优秀案例。

全国医药领域腐败问题集中整治工作开展以来,我市积极响应,加强对医药领域市场竞争秩序的监管,严厉打击药品及医疗器械违法行为。

2023年至今,全市市场监管系统共查办涉医药类案件40起,罚没款3606.65万元。其中,商业贿赂案件25起,罚没款636.25万元,集中整治工作取得了显著成效,营造了更加公平、透明、有序的市场竞争环境。

## 我市开展“冬季守护”查处非法网约车专项行动

本报讯(记者 崔敬)12月23日,记者了解到,为规范我市网络预约出租汽车(以下简称网约车)经营服务行为,维护网约车运输市场秩序,市交通运输综合行政执法支队联合周县(市、区)执法大队开展全市“冬季守护”查处非法网约车专项行动,严厉打击网约车违规经营行为。

此次专项行动为期半个月,重点围绕网约车违规派单、服务质量不到位、存在安全隐患等方面对我市网约车平台公司开展全面检查,重点整治网约车平台公司不具备线下服务能力、平台公司向不合规车辆和驾驶员派单以及其他违法违规经营行为,督促平台公司切实落实

主体责任,规范经营行为,加快合规步伐。

专项行动中,执法人员针对高铁新乡东站、新乡火车站、新乡客运总站、大型商超、高校周边等重点区域、重要路段,采取定点检查与流动检查、定时检查与突击检查、错时执法和联合执法等方式,坚决做到发现一起、查处一起。

我市对非法营运违法行为采取严查、严管、严处的高压态势,同时将宣传工作贯穿于专项行动全过程,不断增强经营者守法意识,从源头上遏制道路运输市场非法经营乱象。截至目前,我市累计检查各类营运车辆100余台次,查扣非法营运车辆13台次。

## 我市持续开展电动三(四)轮车非法营运专项整治行动

本报讯(记者 崔敬)12月23日,记者了解到,针对我市主城区部分重点区域交通秩序乱象问题,市交通运输综合行政执法支队与有关部门密切配合,持续开展主城区电动三(四)轮车非法营运专项整治行动。

此次执法重点是在聚焦“大胖”“小胖”以及新乡火车站、各客运站周边

等重点区域,从快从严整治电动三(四)轮车非法营运、违法乱停乱放等突出问题,来进一步规范街道市容秩序,确保城区道路顺畅,提升城市文明形象。

交通执法人员在健康路、胜利街执法巡查时,发现有不少电动三(四)轮车在黄色网状禁停区域内乱停乱放,严重影响了市民出入,还存在六

七辆电动三(四)轮车集体占压盲道现象。执法人员推移了违规停放车辆,并对车主进行了普法教育。

12月份以来,我市共出动执法人员70人次,执法车辆30台次,批评教育劝离乱停乱放电动三(四)轮车15台次。对新乡火车站出站口喊客拉客、违规停靠等违法违规行为警示教育11次。

**牧野天气**

**本周末未来几天 气温低迷 需加强保暖**

本报讯(记者 张世彬)12月23日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计本周我市无降水,无明显冷空气活动,气温较平稳,前期云量较多,后期天气晴好。

深冬将至,大家出行要注意保暖,室内要多通风换气,多吃补益身体的食物,如莲子、大枣、银耳等,心情要保持豁达乐观,适当进行身体锻炼。

### 本周末未来几天具体天气

12月24日(星期二):阴天间多云,西南风2级至3级,气温-4℃至6℃。

12月25日(星期三):阴天间多云,偏南风转东北风2级至3级,气温-3℃至8℃。

12月26日(星期四):多云,偏北风3级左右,气温-3℃至5℃。

12月27日(星期五):晴天间多云,西北风2级至3级,气温-6℃至8℃。

12月28日(星期六):晴天间多云,西南风3级左右,气温-4℃至8℃。

12月29日(星期日):晴天间多云,西南风3级左右,气温-4℃至9℃。

## “寒冬送温暖”提升城市温度

□姬国庆

12月22日,记者了解到,为确保生活无着的流浪乞讨人员安全过冬、温暖过冬,自今年市救助站开展“寒冬送温暖”专项救助行动以来,已为13名流浪乞讨及临时遇困人员提供了切实帮助。(《平原晚报》12月23日A03版报道)

寒冬送温暖,救助显温情。为了帮助流浪者温暖过冬,市救助站及时开展“寒冬送温暖”专项救助行动,为那些生活无着的流浪者送去温暖,确保每一个流浪者都能及时得到救助,提升了城市温度,给我们带来了温暖和感动。

现在,随着气温的降低,天气冷得让

人“受不了”,很多人在暖气房里取暖。然而,因为各种原因,社会上有一些生活无着的流浪者。面对寒冷天气,流浪者如何温暖安全过冬呢?

因为冬季天气寒冷,不但给这些流浪者的生活带来较大影响,如果不能及时得到救助,还会影响到他们的身体健康和安全。

现在,天气虽然寒冷,但是却阻挡不住市救助站救助流浪者的脚步。新闻中报道,自今年“寒冬送温暖”专项救助活动开展以来,市救助站共巡查救助52次、巡查出动157人次、救助13人次等,并发放棉被、大衣等御寒救助物资,为求助人员提供及时有效的救助。

市救助站持续开展巡查救助,确保

每一个流浪者都能第一时间被发现,市救助站第一时间采取救助措施,这些救助行动有力度、有深度、有温度,市救助站切实履行了救助职责。

其实,市救助站用心用爱关注、关心着流浪者的生活,不仅给流浪者送去棉被、大衣等御寒救助物资,还想方设法帮助流浪者尽快与家人团聚。

全力救助,温暖回家。市救助站在巡查救助中发现一名衣着破旧的流浪老人后,不但为老人安排食宿,还安排救助人员专程护送老人回山东与亲人团聚;张师傅在市救助站的大力帮助下,告别流浪生活,最终安全返家。

在这个寒冷的冬天,市救助站通过

开展“寒冬送温暖”专项救助行动,把救助的阳光照耀到城市的每一个角落,为流浪者提供了全覆盖、全方位的救助服务,确保救助工作不遗漏、无死角,让每一个流浪者都能得到及时救助,一个都不能少!

说句实在话,虽然市救助站救助的只是流浪者,但是大家看到这些流浪者能够及时得到救助,在让流浪者真切地感受到天寒人暖的同时,相信其他人也会感到“暖烘烘”的。

毫无疑问,市救助站通过开展“寒冬送温暖”专项救助行动,为流浪者送去了关爱和温暖,让流浪者得到了切实有效的救助,守护着流浪者的生活和健康,彰显了城市温情,提升了城市温度。